
2022 年度 就職先企業等への調査について 

 

【調査内容】 

本学卒業生および 22 卒採用試験受験者に関することや新卒全体の課題などのアンケート 

 

【調査日時】 

2022 年 10 月 28 日、各企業様へメール配信によるアンケート調査 

 

【アンケート先】 

190 社（本学卒業生が在籍している企業様 等）中、83 社より回答 ※回収率 43.7％ 

 

【アンケート内容】 

１）企業で重視される「帝塚山学院大学 10 のちから」について 

※以下より 3つ 

教養力、専門力、情報収集・分析力、論理的思考・表現力、コミュニケーション力、 

問題解決力、自己理解力、主体的行動力、倫理性と自律力、地域貢献力、 

コミュニケーション力、問題解決力、主体的行動力 

 

２）選択された理由 

 

３）（帝塚山学院大学卒業生が在籍している又はしたことがある企業様のみ）卒業生が身に

付けていると思われる「帝塚山学院大学 10 のちから」について 

※以下より 3つ 

教養力、専門力、情報収集・分析力、論理的思考・表現力、コミュニケーション力、 

問題解決力、自己理解力、主体的行動力、倫理性と自律力、地域貢献力、 

コミュニケーション力、問題解決力、主体的行動力 

 

４）選択された理由 

 

５）大学在学中に経験しておいてほしいことについて 

※以下より 3つ 

一般教養の勉強、専門的な勉強、資格取得、外国語習得、部活動、 

アルバイト、ボランティア活動、長期インターンシップ、留学、旅行、 

友人との遊び、学内イベントへの参加、その他、特になし 

 

 

 

 



６）秘書技能検定について 

資格取得者が貴社の採用試験を受験した際、採用したいか 

 4：非常に積極的に採用したい、3：積極的に採用したい、2：採用したい、1：わからない 

 

７）選択された理由 

 

８）入社時に必要な資格、もしくは入社後に役立つ資格について 

 認定心理士/認定心理士（心理調査）、児童福祉司任用資格、児童指導員任用資格、 

社会教育士・社会教育主事任用資格、社会福祉主事任用資格、博物館学芸員、 

図書館司書、管理栄養士国家試験受験資格、栄養士、フードスペシャリスト受験資格、 

専門フードスペシャリスト（食品開発）/（食品流通・サービス）受験資格、 

食育インストラクター資格、健康食品管理士受験資格、食品衛生管理者、 

食品衛生監視員任用資格、レクリエーション・インストラクター、 

健康運動実践指導者受験資格、特にない 

 

９）採用試験を受験するにあたって有利になる資格について 

※以下より 3つ 

 MOS(マイクロソフト オフィス スペシャリスト)、FP(ファイナンシャルプランナー)、 

秘書技能検定２級、秘書技能検定準１級、宅地建物取引士、日商簿記３級、 

TOEIC800 点以上、TOEIC550 点以上、リテールマーケティング(販売士)検定 3級、 

色彩検定２級、普通自動車運転免許証、その他、特になし 



【企業で重視される10のちから① 企業で重視される10のちからを3つまで選択してください】

【企業で重視される10のちから② 選択された理由をご記入ください】

患者様や他の医療従事者の話の内容を理解し、対応しなければならない為。

弊社ではお客様をリサーチしたうえで、現状の問題点を解決するソリューション提案営業を実施しております。

営業職としてお客様と良好な関係を築くためのコミュニケーション力、お客様および自分の業務効率化のための問題解決力、自身で様々なことに挑戦

してく主体的行動力は不可欠かと考えました。

業務を円滑に進めるために、他社とのコミュニケーションが不可欠。また、自身の行動に責任を持ち、分からないことは積極的に知ろうとする事が大

事なため。

医療従事者や取引先卸売業者の方等外部の方とのコミュニケーションは仕事を円滑に進めていく上で必須です。また、相手の顔が見えない状況であっ

ても、相手の要望・ニーズをしっかりと汲み取り、相手の立場になって考えながら、物事を正確に伝える能力が求められます。

客先や協力業者の方と円滑に仕事をするために、同年代だけではなく年上や目上の人など、これまでとは違う人間関係の中では、コミュニケーション

能力が大切なため。

求める人材像として「お客さま本位」を軸とする４つの志向（当事者志向、チャレンジ志向、お客さま志向、スピード志向）を掲げております。

お客さまに寄り添う意識を常に持ち、自分が当事者という意識のもとに、失敗を恐れずスピード感を持って行動すること、そして挑戦し続けることが

求められます。

お客様だけでなく従業員とのコミュニケーション力が必要なため重視しております。

店舗マネジメントにおいて、他者と協力し業務を遂行していくため

親世代より年上の方と一緒に働いていただくことも多いため、コミュニケーション能力が高いことが望まれます。
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※83社より回答



お客様はもちろん従業員同士のチームワークが重要な仕事のため、コミュニケーション力は欠かせません。主体的に様々な情報をもとに行動できる環

境をつくり、仕事に取り組めるようにしているため。

物流事業は決して一人では無しえないものなので、コミュニケーション力が求められます。周りの仲間と協力し、全体に気を配りながら?仕事を遂行出

来る方の応募をお待ちしております。

どんな問題にも傍観者にならず、主体的に物事に取り組まれる方、失敗を恐れず常に挑戦し続ける気持ちを持っている方の挑戦をお待ちしておりま

す。

指示待ちではなくまずは自身で考えたうえで上⾧に相談。自分の考えとは違うアドバイスでもまずは素直に受け入れ実践する方を必要としています。

相手の言っている事を正しく理解する力・相手に伝える力が必要になる仕事ですので、コミュニケーション能力は特に必要だと考えております。

1人で完結する仕事ではないため、後工程も考えた行動・仕事が重要なため。

様々な業種の様々な企業経営者と面談するためコミュニケーション能力や情報収集力は欠かせないものとなります。

当社では「社内外から愛される人材」を求める人物像としており、その素質を持たれている方にチェックした素養を求めております。



【帝塚山学院大学の卒業生について① 帝塚山学院大学卒業生が在籍している又はしたことがある企業様は以下

の質問にご回答ください。帝塚山学院大学の卒業生が身に付けていると思われる10のちからを３つまで選択して

ください】

【帝塚山学院大学の卒業生について② 選択された理由をご記入ください】

問題が起きた時に、他部署ともコミュニケーションを積極的に取りながら、問題解決に向けて業務を行っている印象。

入社してから継続して業務を遂行していることから、地域のお客さまや上司等と良好な関係性を築いているのではないかと考える。

十分なコミュニケーションが取れ、教養や専門性は十分に備わっているという印象を受けているため。

プログラマSE職で活躍している卒業生が多く、論理的思考力や自らプログラミングを勉強するなど専門的知識を習得することに⾧けているため。また、

アルバイト先や自身のコミュニティで周りの人と円滑に物事を進められる卒業生の方が多いため。

現在は本年度新卒入社いただいた方が現役従業員の貴学卒業生となりますが、選考時から入社後半年が経過する現在まで一貫して明朗な受け答えと、前

向きな姿勢をお持ちです。また、冷静に客観視する面も持ち合わせており、配属先の評判がとても良い印象です。

現在、在籍している貴学卒業生の社員は心理学科を卒業しており、その専門性を生かして業務改善に取り組んでいるため、上記の回答を致しました。
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卒業生が身に付けていると思われる10のちから(3つまで回答)

※回答のあった83社のうち50社が該当



【大学在学中に経験しておいてほしいこと 3つまで選択してください】

【「その他」を選択回答された方(大学在学中に経験しておいてほしいこと)】

人と関わるお仕事となります為、個の活動以外に対人関係の構築の仕方や難しさを経験している方が望ましいです。

「会社の成⾧は社員一人ひとりの成⾧の集合体である」と考えますので、成⾧し続けることを意識して様々な経験をし研鑽を重ねていただきたいです。

「大人慣れ」しておくと良いと思います。社会人になると多様な価値観をもつ利害関係のある「大人たち」の世界に飛び込むことになるので、利害関係

が生じにくい大学時代に色んなタイプの大人と出会う経験を重ねていただくと準備にもなります。

学生生活に悔いが残らないように色々な事に精一杯取り組み、経験していただければと思います。

上記は便宜上選択しましたが、内容を問わず、興味をもって何かに注力した経験や、視野を広げられるような経験をしていただければと思います。

勉強はもちろん、アルバイトや部活動など学生の方本人がやりたいことをやり切っていただきたいです。

何かに特化したわけではないですが、自分の世界を拡げる経験を浅くでも良いので沢山しておいてもらえると、社会に出てから活きることが多いと思う

ため。

社会人の基本マナー（ベストセラー書籍を読む程度）

⾧期でなくてもインターンシップ等には積極的に参加し、学生の間にしか経験できないことをたくさん経験して、仕事選びにミスマッチが発生しないよ

うにしておいてほしいと考えております。

人との関わりの機会を欠かさずにしてほしい。できれば、関わりたい人だけのチームではなく、強制力が働くうえで、沢山の考えの人の中で真に”多様

性・価値観”を理解する力を身に着けてほしい。
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大学在学中に経験しておいてほしいこと(3つまで回答)

※回答のあった83社のうち55社が該当



【資格について① 本学では大学の講座を通し各々定められた単位を取得することにより、下記の(任用)資格及

び受験資格の取得が可能です。

 貴社において入社時に必要な資格、もしくは入社後に役立つ資格があれば全て選択してください】
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【資格について② 貴社の採用試験を受験するにあたって有利になる資格があれば３つまで選択してください】
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採用試験を受験するにあたって有利になる資格(3つまで回答)

※83社より回答



【秘書技能検定について① 彼ら資格取得者が貴社の採用試験を受験した際、採用したいと思われますか】

【秘書技能検定について② 選択された理由をご記入ください】
敬語の使い方や、社会人マナー等を会得されている方が必要と考えております。

敬語や身だしなみなどの基本的なマナーや、ビジネスにおいても必要な一般常識が身についていると思うから。

採用試験を受験いただくに当たり、取得必須の資格は特に定めていないが、秘書検定資格を取得している学生は礼儀作法等を身に付けていると考えるた

め、郵便局でのお客さま対応や上司・同僚との良好な関係性構築に役立つ。

対外的に接することが多く、うまくコミュニケーションを取れるのではないかと期待してます。

教養が備わっていると思われるため。

資格取得だけでは判断できかねる部分はあるが、勉強努力ができる方や現状より更なるステップアップを目指す、成⾧意欲がある方を求めているため。

採用するにあたり、必須科目ではない。ただ、仕事をする上では学んだことは活かせると考えております。

給食業務に関係のある資格ではありませんが、マナーや気遣い、一般常識を学べる良い資格だと思います。

立ち居振る舞いの良い学生は積極的に採用したいと感じます。

他者を思いやる気持ちや技術に⾧けている方と思われるため

秘書検定となれば、一般常識、ビジネスマナーについて学んだ状態になるため、クライアント様との対応もうまくこなしてくださるから。

お客様と対応する場面や従業員間でコミュニケーショをとる際に活かせると感じたため

社会人としてのマナー等は接客にも活かせると考えているため。

秘書技能のマナーやルールを見につけていることは、働く上でプラスになると考える為です。

一般教養としての、裏付けとして資格があればと思います。

実務に活かせるのではと思います。

一定水準のビジネスマナー知識が担保されることになるので、当社においても活躍が見込まれる。
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秘書技能検定資格取得者の積極採用

※83社より回答

非常に積極的に採用したい

積極的に採用したい

採用したい

わからない



日常業務で役立つと考える為。

基礎的な能力としてあれば良いと思うので

社会人としての常識、対人スキル、ビジネス文書等の知識とスキルは、秘書業務によらず必要であるためです。

業務内容には直結しない資格ですが、一般常識を身に着けるという意味では良い資格だと思うので。

直接業務に結び付かないが、旅客対応や接客において、高スキルな気遣いやマナーが期待できるため。

弊社は職種別採用なので、必ず採用枠があるというわけではないですが、秘書技能検定で学ぶことは社会人として大事なことも多く含まれていると感じ

るためです。

当社でのお仕事に関わるスキルを身に付けておられると考えております。


